CA ANISST du 23 janvier 2025 (visioconférence)

Présents :
· Marie-Florence Égiole 
· Éric Galette 
· Frédéric Garcia 
· Sandra Canato  
· Didier Julian 
· Véronique Juban 
· Joséphine Salzgeber 
· Vincent Tiffoche 
· Pierre Poquillon
 


Point sur les journées :

François Porte a contacté Pierre Clavel, coordonnateur des ISST de l’agriculture, qui a deux inspecteurs (Paris et Montpellier) qui peuvent intervenir sur le risque biologique en milieu ordinaire. 

Tout ce qui était à régler au CREPS a été payé.

Une discussion s’engage sur le programme et les intervenants potentiels afin d’arrêter le programme le 21 février. Éric Galette a fait un sondage auprès de ses collègues du ministère de l’intérieur. Le risque électrique a été suggéré. L’approche proposée est : les risques électriques à partir de la vision que peut en avoir l’ISST. Il est décidé de faire appel aux membres pour proposer des sujets afin de coller à leurs attentes. 

A FAIRE : Joséphine Salzgeber contacte une personne maîtrisant les risques électriques et agent de prévention pour voir si le sujet l’intéresse et s’il est disponible.

Gabriel avait évoqué d’organiser un atelier sur le syndrome du bâtiment malsain.
A FAIRE : Joséphine Salzgeber contacte Gabriel Gautier pour travailler avec lui sur le sujet.

Eric Galette a contacté le CREPS de Dijon qui a proposé les dates du 17 au 19 juin avec une petite négociation possible. Ces dates sont validées par le CA.

A FAIRE : Éric Galette informe le CREPS de la validation des dates proposées et Marie Florence Égiole va remplir le formulaire de réservation.

A FAIRE : Marie Florence Égiole et Éric Galette envoient un courriel aux participants potentiels pour les informer les dates du séminaire et leur proposer de choisir parmi plusieurs thématiques et d’en proposer d’autres.

A FAIRE : Marie Florence Égiole contacte la DGAFP pour son intervention.


A FAIRE : François Porte contacte l’ANCISST pour une éventuelle intervention sur la prévention des risques biologiques courants dans les bâtiments, en particulier la réaction à avoir face à la présence de moisissures. 

Marie Florence Égiole a fiabilisé la liste des coordonnateurs et va pouvoir les contacter en début de semaine prochaine.

A FAIRE : Marie Florence Égiole contacte les coordonnateurs en début de semaine prochaine afin de connaître leurs éventuels sujets d’intérêt.


Point sur l’Association

Certains membres sont en retard de cotisation pour l’année 2024.
Une dizaine de personnes n’ont pas encore validé leur acceptation à la newsletter.
Pour l’adresse de l’association, le domicile de François Porte avait été retenu.

A FAIRE : Frédéric Garcia, avec l’appuis de Marie-Florence Égiole, envoie un courriel pour les cotisations 2024 en retard et demander celles de 2025.

A FAIRE : Éric Galette envoie la première newsletter le weekend suivant le CA.

A FAIRE : le transfert du siège social de l’association à sa nouvelle adresse sera fait après le retour de François Porte.


Point sur les Webinaires

Le séminaire qui s’est déroulé juste avant le CA était très intéressant, mais l’affluence a été un peu décevante en raison de l’information tardive.
Les intervenants pourraient présenter les statistiques sur les cancers au séminaire.

La date de mars est évoquée pour le prochain webinaire, afin de le placer avant les journées.

A FAIRE :  Frédéric Garcia contacte les intervenants potentiels, voit les dates disponibles et en informe le CA. 


Prochain CA : vendredi 21 février à 10 h 00 en visioconférence.



